

**Информация**  
**о предварительных итогах коллективных переговоров по подготовке**  
**проекта и перспективах заключения ОТС в электроэнергетике РФ**  
**на 2025-2027 годы**

В соответствии со статьей 36 Трудового кодекса РФ социальные партнеры на отраслевом уровне – Всероссийский Электропрофсоюз и Ассоциация «ЭРА России» (далее – Стороны), 5 июня 2024 года официально вступили в коллективные переговоры по подготовке проекта и заключению Отраслевого тарифного соглашения в электроэнергетике Российской Федерации, которое может вступить в силу с 1 января 2025 года.

В период с 5 июня по 5 августа прошел первый раунд переговоров, во время которого состоялось 8 заседаний Комиссии по ведению коллективных переговоров (далее – Комиссия). Предварительные (промежуточные) результаты переговорного процесса были подробно рассмотрены на X Пленуме Центрального комитета Профсоюза 25 сентября 2024 года.

С 5 августа т.г. по соглашению Сторон в переговорах был объявлен перерыв сроком на 3 месяца. После возобновления переговорного процесса 6 - 7 ноября на площадке Всероссийского Электропрофсоюза состоялось очередное заседание Комиссии по ведению коллективных переговоров, в ходе которого Стороны продолжили рассмотрение предложений по ключевому разделу Соглашения – «Оплата труда». Параллельно переговорам представители Ассоциации «ЭРА России» предложили провести в период с 19 по 21 ноября специализированную рабочую встречу представителей Сторон с участием крупнейших работодателей электроэнергетики и Минэнерго России для обсуждения ключевых параметров будущего ОТС, включая размер Минимальной месячной тарифной ставки и иные важные вопросы.

Такая встреча прошла 20 ноября 2024 года в офисе ПАО «Россети», в результате которой было принято решение о необходимости проведения дополнительных консультаций стороны Работодателей с представителями крупнейших организаций – участниц Отраслевого тарифного соглашения в электроэнергетике в целях выработки окончательной консолидированной позиции по ключевым параметрам будущего ОТС и ее последующего представления Профсоюзной стороне.

По состоянию на 3 декабря 2024 года проведено 13 заседаний Комиссии, на которых рассмотрены предложения Сторон по всем разделам проекта ОТС.

Все заседания оформлены протоколами в соответствии с установленным регламентом работы Комиссии.

В результате напряженной работы Комиссии на втором этапе переговоров, которая проводилась непрерывно в течение месяца, Стороны полностью рассмотрели и в полном объеме согласовали уточненную редакцию раздела «Охрана труда», подготовленную с учетом требований законодательства и позиций доверителей Сторон. Комиссия также согласовала предложения Сторон в будущие разделы ОТС «Права, обязанности, взаимные гарантии и основы сотрудничества сторон социального партнерства. Порядок осуществления контроля за выполнением настоящего Соглашения» и «Заключительные положения».

Комиссия по ведению коллективных переговоров в большинстве своем сформировала набор согласованных предложений Сторон в пакет льгот, гарантий и компенсаций будущего ОТС, рассмотрела и, с учетом корректировок Профсоюзной стороны, согласовала внесение в проект нового Соглашения предложенную стороной Работодателей норму о применении механизма предоставления дополнительных «гибких льгот», сверх установленных соответствующим разделом ОТС, в порядке, определенном сторонами социального партнерства.

Что касается размера минимального стандарта оплаты труда, а также процента индексации социальных льгот, гарантий и компенсаций работникам электроэнергетики, то они пока остаются за рамками согласованных.

Сторонам также не удалось договориться о целесообразности включения в текст нового ОТС раздела «Особенности распространения настоящего Соглашения (отдельных его положений)». Профсоюзная сторона не видит в нем необходимости и предлагает отказаться от его наличия в ОТС, что не поддерживается представителями стороны Работодателей.

2 декабря т.г. Профсоюзной стороне была вручена позиция стороны Работодателей по ключевым параметрам будущего ОТС. По результатам ее рассмотрения Профсоюзная сторона вынуждена констатировать, что указанные предложения не отвечают имеющимся вызовам в сфере социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений как в организациях – участницах ОТС, так и в отрасли электроэнергетики в целом, не способствуют достижению каких-либо значимых результатов в решении вопросов опережающего роста заработной платы работников, снижения дефицита кадров в электроэнергетике, привлечения в отрасль высококвалифицированных работников, особенно промышленно-производственного персонала, по-прежнему подразумевают сохранение высокого уровня интенсификации труда работников в условиях их дефицита,

оставляют профессии, востребованные в отрасли, неконкурентными на разбалансированном рынке труда.

Учитывая неприемлемость предложений стороны Работодателей, отмечая понимание и признание работодателями электроэнергетики проблематики оттока персонала и острого дефицита квалифицированных кадров, Профсоюзная сторона в качестве жеста доброй воли, рассчитывая на понимание позиции стороной Работодателей, предложила:

1. Внести в ОТС на 2025-2027 годы положения, обеспечивающие установление ММТС:

- с 1 июля 2025 года в размере 15432 руб. (увеличение ММТС на 25%);

- с 1 июля 2026 года в размере 15432 руб. + фактический ИПЦ за период с предыдущей индексации + 10%;

- с 1 июля 2027 года в размере ММТС с 1 июля 2026 + фактический ИПЦ за период с предыдущей индексации + 10%.

2. Не включать в ОТС на 2025-2027 годы положения, предусматривающие возможность принятия в Организациях программ по поэтапному доведению размера тарифной ставки рабочих первого разряда до уровня ММТС в электроэнергетике.

Кроме того, учитывая наличие не снятых разногласий по ряду важнейших норм будущего Соглашения, а также невозможность их урегулирования в установленные законодателем сроки, Профсоюзная сторона выступила с инициативой об объявлении перерыва в работе Комиссии с целью проведения консультаций с доверителями и взаимных консультаций участников переговоров, рассчитывая на сближение позиций Сторон.

Всесторонне обсудив предложение Профсоюзной стороны, увязанное с необходимостью рассмотрения данных вопросов в рамках планового очного заседания Президиума Профсоюза 11 декабря текущего года, а также с учетом количества пунктов проекта ОТС, по которым пока еще требуется согласование, Комиссия объявила перерыв в коллективных переговорах на период с 4 по 12 декабря включительно. Заключительное заседание Комиссии намечено на 13 декабря 2024 года, на котором Стороны должны определить условия возможного подписания Отраслевого тарифного соглашения в электроэнергетике Российской Федерации на 2025-2027 годы.